
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 3 ประจ าป ีพ.ศ. ๒๕๖5 
ในวันอังคารที ่ 31  พฤษภาคม  2565 

ณ   ห้องประชุมสภา ชั้น 3 อาคารส านักงานเทศบาลต าบลกระจับ    
_________________________ 

 
 
 

ผู้มาประชุม 
1. นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ ประธานสภาเทศบาลต าบลกระจับ พรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ 
2. นายยงยุทธ  หลีล้วนฐิติกุล สมาชิกสภาเทศบาล ยงยุทธ  หลีล้วนฐิติกุล  
3. นายเดช  ทับเณร  สมาชิกสภาเทศบาล เดช  ทับเณร   
4. นายฐากร  นิรุชบวรทัต สมาชิกสภาเทศบาล ฐากร  นิรุชบวรทัต 
5. นางสาวณัฐกานต์  ด่านกิตติ สมาชิกสภาเทศบาล ลากจิ 
6. นายมาโนช  แป้นน้อย สมาชิกสภาเทศบาล มาโนช  แป้นน้อย 
7. นายวิชาญ  ศรีสัญญา สมาชิกสภาเทศบาล วิชาญ  ศรีสัญญา 
8. นายบุญหลง  สนลอย สมาชิกสภาเทศบาล บุญหลง  สนลอย 
9. นายเสียง  ผู้ประดิษฐ์พงศ์ สมาชิกสภาเทศบาล เสียง  ผู้ประดิษฐ์พงศ์ 
10. นายทัศนวัต  มากระจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล ลากิจ 
11. นายจิรายุส  สมจินดา สมาชิกสภาเทศบาล ลากิจ 
12. นายมนัส  รักดี  เลขานุการสภาเทศบาล มนัส  รักดี  
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายมนัส  ใจเจน นายกเทศมนตรีต าบลกระจับ มนัส  ใจเจน 
๒. นายนิพนธ์  สุพัฒนโกศล  รองนายกเทศมนตรี นิพนธ์  สุพัฒนโกศล 
๓. นายวรวัฒน ์ น้อยโสภา รองนายกเทศมนตรี ............ไม่มา................. 
๔. นางสาวธิดาทิพย์  เลิศชุติมากุล เลขานุการนายกเทศมนตรี ธิดาทิพย์  เลิศชุติมากุล 
5. นายสมศักดิ์  ธนศักดา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ............ไม่มา................. 
6. นายสมศักดิ์  ตันเจริญ ปลัดเทศบาลต าบลกระจับ สมศักดิ์  ตันเจริญ 
7. นายสุรชัย  อุดมวิฑิต ผู้อ านวยการกองช่าง สุรชัย  อุดมวิฑิต 
8. นายนิกร   ศรีพุทธโธ ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม นิกร  ศรีพุทธโธ 
9. นางสาวอารียา  พิทักษ์ภากร ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ อารียา  พิทักษ์ภากร 
10. นางสาวจันทกานต์  ศรีจ ารูญ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล จันทกานต์  ศรีจ ารูญ 
11. นางสาวสุภาพร  กันเกลา ผู้อ านวยการกองคลัง สุภาพร  กันเกลา 
12. นางฐาปนี  ตั๊นเจริญสกุลชัย ผู้อ านวยการกองการศึกษา ฐาปนี  ตั๊นเจริญสกุลชัย 
13. นางสาวสุนิศา   พุทธา นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ สุนิศา  พุทธา 
14. นางสาวฉัตรลดา  สินธพ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน ฉัตรลดา  สินธพ 
15. นายขจรศักดิ์  พวงแก้ว เจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัย ขจรศักดิ์  พวงแก้ว 
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เริ่มประชุม เวลา   10.00  น. 
 
นายมนัส  รักด ี  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกระจับ มาครบองค์ประชุมแล้ววันนี้ 
เลขานุการสภาเทศบาล เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 
 ประจ าปี 2565  ผมขอเชิญประธานสภาเทศบาลต าบลกระจับ  
 จุด ธูป เทียน บูชา พระรัตนตรัยครับ  
 
นายมนัส  รักดี          ค าสั่งจังหวัดราชบุรี ที่ 199/2565 
เลขานุการสภาเทศบาล                     เรื่อง  แต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลกระจับ  
 

      -------------------------------- 
         

 ด้วยสภาเทศบาลต าบลกระจับ ได้มีมติในคราวการประชุมสภาเทศบาลต าบล
กระจับ  สมั ยสามัญ  สมั ยที่  2  เมื่ อ วันที่  24  พฤษภาคม 25 65   เลื อก               
นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์   เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลกระจับ 

 

  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 และค าสั่งจังหวัดราชบุรี ที่ 79/2552 ลง
วันที่ 13 มกราคม 2552 เรื่อง มอบอ านาจให้นายอ าเภอปฏิบัติราชการแทนผู้ว่า
ราชการจังหวัดราชบุรี นายอ าเภอบ้านโป่ง ผู้ได้รับมอบอ านาจจากผู้ว่าราชการ
จังหวัดราชบุรี จึงแต่งตั้ง นายพรเทพ นิมิตรนิวัฒน์   เป็นประธานสภาเทศบาลต าบล
กระจับ อ าเภอบ้านโป่ง จังหวัดราชบุรี 

 
ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 24 พฤษภาคม 2565 เป็นต้นไป  
 

สั่ง  ณ  วันที่  26   พฤษภาคม พ.ศ.2565 
 

   ( นายณภัทร เอมอ่อน ) 
 นายอ าเภอบ้านโป่ง  ปฏิบัติราชการแทน 
         ผู้ว่าราชการจังหวัดราชบุรี 
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นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์  ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ และขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นวันแรก

ที่ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ ด้วยจังหวัดราชบุรี ได้มีค าสั่งแต่งตั้งประธานสภา
เทศบาล อย่างเป็นทางการแล้ว  ตามค าสั่งที่ท่านเลขานุการสภาฯ ได้อ่านค าสั่งให้
ทุกท่านได้รับทราบกระผมขอด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระที่ได้ก าหนดไว้ 

 
 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง  แจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 
นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์  - ไม่มี - 
ประธานสภาเทศบาล   
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  รับรองรายงานประชุม 
  2.1 รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
        ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 20 พฤษภาคม 2565 
 

  2.2 รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
        ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 

 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์  ตามท่ีสภาเทศบาล  ได้มีหนังสือเชิญประชุมสภาเทศบาลฯ พร้อมจัดส่ง 
ประธานสภาเทศบาล  รายงานประชุมสภาฯ ให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้รับทราบแล้ว  นั้น                

ขอให้ทุกท่านพิจารณารายงานประชุมสภาฯ ทีละฉบับ  
  

          ฉบับแรก รายงานประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
  ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 20 พฤษภาคม 2565 มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไข

หรือเปลี่ยนแปลงขอเชิญ 
 

  หากไม่มี ท่านใดเห็นควรรับรอง รายงานประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับ                  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจ าปี  2565  เมื่อวันที่ 20 พฤษภาคม 2565 

  โปรดยกมือ 
 

นายมนัส  รักดี  สมาชิกสภาเทศบาล มีมติ 
เลขานุการสภาเทศบาล  รับรองรายงานประชุมฯ ......9.....เสียง 
  ไม่รับรองรายงานประชุมฯ ......-.......เสียง 
  งดออกเสียง  .......-......เสียง 
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์  ต่อไป  ฉบับที่สอง รายงานประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับ สมัยสามัญ  
ประธานสภาเทศบาล  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2565  เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 
  มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงขอเชิญ 
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นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์  หากไม่มี ท่านใดเห็นควรรับรอง รายงานประชุมสภาเทศบาลต าบลกระจับ 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 24  พฤษภาคม  

2565   โปรดยกมือ 
 

นายมนัส  รักดี  สมาชิกสภาเทศบาล มีมติ 
เลขานุการสภาเทศบาล  รับรองรายงานประชุมฯ ......9.....เสียง 
  ไม่รับรองรายงานประชุมฯ .......-......เสียง 
  งดออกเสียง  .......-......เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง   เลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบลกระจับ แทนต าแหน่งว่าง 
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์      ตามท่ี  นายมาโนช  แป้นน้อย ประธานสภาฯ และ นายยงยุทธ  หลีล้วนฐิติกุล 
ประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาฯ ได้ลาออกจากต าแหน่ง ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด  โดยมีผลตั้งแต่

วันที่ 21 พฤษภาคม 2565 และนายอ าเภอบ้านโป่ง ผู้ได้รับมอบหมายจากผู้ว่า
ราชการจังหวัดราชบุรี มีได้ค าสั่งแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลฯ แทนต าแหน่งว่าง 
เรียบร้อยแล้ว นั้น  สภาเทศบาลจึงต้องด าเนินการเลือกรองประธานสภาเทศบาล
ต าบลกระจับ แทนต าแหน่งว่าง ในวันนี้  

 

       ต่อไปขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุม
รับทราบครับ 

 

นายมนัส  รักดี       ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
เลขานุการสภาเทศบาล  พ.ศ. 2562 
 

     มาตรา 20 สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรองประธานสภา
คนหนึ่ง ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาลตามมติของสภา
เทศบาล   

    มาตรา 20 ตรี  ในกรณีที่ต าแหน่งประธานสภาเทศบาลหรือรอง
ประธานสภาเทศบาลว่างลง เพราะเหตุใดเหตุหนึ่งตามมาตรา 20 ทวิ ให้สภา
เทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนต าแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่
วันที่ต าแหน่งว่างลง 
 มาตรา 20  ทวิ  วรรคสาม  ให้ ป ระธานสภาเทศบาล หรือรอง
ประธานสภาเทศบาลที่ได้รับเลือกใหม่อยู่ในต าแหน่งตามวาระของผู้ซึ่งตนแทน 

    มาตรา 21 วรรคสอง รองประธานสภาเทศบาล มีหน้าที่กระท ากิจการ
แทนประธานสภาเทศบาลในเมื่อประธานสภาเทศบาลไม่อยู่ หรือไม่สามารถ
ปฏิบัติหน้าที่ได้ 
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     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  

 

ข้อ 15 เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่นพ้นจากต าแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น  ให้สภาท้องถิ่นเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น แล้วแต่
กรณีแทนต าแหน่งที่ว่าง ดังนี้ 

 

(1)กรณีประธานสภาท้องถิ่น หรือ รองประธานสภาท้องถิ่น ให้สภา
ท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่นแทนต าแหน่งที่ว่าง
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ต าแหน่งว่างลง 

 

    ข้อ 11 เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรอง
ประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น 

 

    ให้ประธานสภาท้องถิ่นรายงานผลการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นต่อ
ผู้ว่าราชการจังหวัดส าหรับเทศบาล และนายอ าเภอส าหรับองค์การบริหารส่วน
ต าบลภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือก 

 

  ข้อ 12 วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้ประธานสภาท้องถิ่นจัด
ให้มีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นเท่ากับจ านวนที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน 
แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นในล าดับถัดไป โดยใช้วิธีการตามข้อ 8 วรรค
หนึ่งโดยอนุโลม แต่หากได้มีการเลือกใหม่เฉพาะคนที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันแล้ว
ปรากฏว่าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ประธานสภาท้องถิ่นออกเสียงชี้ขาด 
 

         ข้อ 17 รองประธานสภาท้องถิ่นมีหน้าที่ช่วยประธานสภาท้องถิ่นใน
กิจการอันเป็นหน้าที่ของประธานสภาท้องถิ่น หรือปฏิบัติการตามที่ประธานสภา
ท้องถิ่นมอบหมาย 

 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์       ขอบคุณท่านเลขาฯครับ ที่ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายให้สภาฯ ได้รับทราบ 
ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่ตนเห็นว่าสมควรที่จะเป็นผู้ด ารงต าแหน่ง

รองประธานสภาเทศบาลต าบลกระจับ เชิญครับ 
 

นายมาโนช  แป้นน้อย ขอเสนอ  นายวิชาญ  ศรีสัญญา  เป็นรองประธานสภาเทศบาลต าบลกระจับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ ขอผู้รับรองค าเสนอ  2  ท่าน  
ประธานสภาเทศบาล 
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นายเสียง  ผู้ประดิษฐ์พงศ์  ขอรับรองค าเสนอ   
สมาชิกสภาเทศบาล  
 
 

นายยงยุทธ  หลีล้วนฐิติกุล  ขอรับรองค าเสนอ   
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ มีท่านใดจะเสนอชื่อผู้ใดอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขออนุญาตนับ 1 - 2 - 3    
ประธานสภาเทศบาล เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออ่ืนอีก ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 

      การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่2) พ.ศ.
2554 ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล หรือ
เลขานุการสภาเทศบาล ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่ง
ละหนึ่ งคน ให้ถือว่าผู้นั้ น ได้รับเลือก  ดังนั้น  จึงถือว่าที่ประชุมมีมติ เลือก               
นายวิชาญ  ศรีสัญญา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกระจับ เป็นรองประธานสภา
เทศบาลต าบลกระจับ 

 
 

         โดย สภาเทศบาลฯ จะรายงานผลการเลือกรองประธานสภาฯต่อผู้ว่า
ราชการจังหวัดให้มีค าสั่ งแต่งตั้ งต่อไป ขอแสดงความยินดีด้วยคับ  ขอให้                 
นายวิชาญ  ศรีสัญญา กล่าวอะไรกับที่ประชุมฯ หน่อยครับ 

 
 

นายวิชาญ  ศรีสัญญา   ขอขอบคุณสภาเทศบาลต าบลกระจับ ที่ได้เลือกผมเป็นรองประธานสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมรู้สึกเป็นเกียรติอย่างยิ่ง และจะปฏิบัติหน้าที่ช่วยเหลือประธานสภาเทศบาลฯ 
   อย่างเต็มความสามารถครับ  ขอบคุณครับ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) 

 
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล   
 
 

นายมนัส  ใจเจน               เรียน  ประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาเทศบาล  ตามที่งบประมาณ 
นายกเทศมนตรีต าบลกระจับ  รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  ของเทศบาลต าบลกระจับ ได้อนุมัติ

และประกาศใช้แล้ว  นั้น 
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      เทศบาลต าบลกระจับ  มีความจ าเป็นต้องขอโอนลด - โอนเพ่ิม งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. 2565 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง  โครงการก่อสร้างอาคารควบคุมน้ าพร้อมขุดลอกคลองสาธารณะ  
บริเวณคลองสาธารณะดอนบอสโก  ดังนั้น  ผู้บริหารท้องถิ่นจึงขอเสนอญัตติต่อ
สภาเทศบาล  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

 

     หลักการ 
 

        ขออนุมัติต่อสภาเทศบาลต าบลกระจับ โอนลด - โอนเพ่ิม  งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  โดยมีรายละเอียด  ดังนี้ 
 

 โอนลด 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป / งานบริหารงานคลัง 
 งบด าเนินงาน / ค่าใช้สอย 
 รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 

          - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างปรับปรุงข้อมูลแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน 
เป็นค่าจ้างส ารวจข้อมูลและค่าใช้จ่ายอ่ืนๆ ตามโครงการปรับปรุงข้อมูลแผนที่
ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน 

 ตั้งไว้จ านวน 500,000.- บาท  คงเหลือ  500,000 .- บาท   
 ขอโอนลด   500,000.- บาท 
 

  โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)  
             แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา / งานก่อสร้าง 
              งบลงทุน / หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง / ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

       - โครงการก่อสร้างอาคารควบคุมน้ าพร้อมขุดลอกคลองสาธารณะ บริเวณ
คลองสาธารณะ ดอนบอสโก  จ านวน  500,000.-  บาท 
เพ่ือท าการก่อสร้างอาคารควบคุมน้ า พร้อมขุดลอกคลองสาธารณะ ขนาดกว้าง
เฉลี่ย 6.00 – 8.00 เมตร  ยาว 450 เมตร หรือมีปริมาณดินขุดไม่น้อยกว่า 
4,725 ลบ.ม. (รายละเอียดตามแบบแปลนเทศบาล)  น ามาจากแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) แก้ไขครั้งที่ 1/2565 (ฉบับที่ 7) 
 

                       รวมโอนลด-โอนเพิ่ม ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จ านวน 500,000.- บาท  
 

                                       เหตุผล 
       เทศบาลต าบลกระจับ มีความจ าเป็นต้องจัดท าโครงการก่อสร้างอาคาร
ควบคุมน้ าพร้อมขุดลอกคลองสาธารณะ  บริเวณคลองสาธารณะดอนบอสโก 
เพ่ือแก้ไขการระบายน้ า และปัญหาน้ าท่วมขัง แต่มิได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ 
จึงมีความจ าเป็นต้องโอนเพ่ิม - โอนลด งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
2565 เพ่ือไปตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง                 
ตามรายการข้างต้น ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณของ 
 



-8- 
 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  หมวด  4 ข้อ  27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายใน งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม - โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป ตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น ดังนั้นผู้บริหารท้องถิ่นจึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือจัดท าโครงการก่อสร้างอาคารควบคุมน้ า
พร้อมขุดลอกคลองสาธารณะ  บริเวณคลองสาธารณะดอนบอสโก   

 

       จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอสภาเทศบาลต าบลกระจับ  พิจารณาอนุมัติต่อไป 
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายขอเชิญ    
ประธานสภาเทศบาล     
 
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ หากไม่มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปราย ขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาเทศบาล      สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2565 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน              
1 รายการ ตามท่ีผู้บริหารเทศบาลเสนอ  โปรดยกมือ   

 
นายมนัส  รักดี  สมาชิกสภาเทศบาลมีมติอนุมัติให้โอนเงินไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่......9.....เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล          ไม่อนุมัติ   ........-........      เสียง 
   งดออกเสียง  ........-........      เสียง 
  
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง  อ่ืนๆ (ถ้ามี) 
 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ เป็นโครงการที่ดีครับเพราะดอนบอสโกรับปัญหาหนักมากช่วงนี้น้ าท่วมก็เห็นกัน 
ประธานสภาเทศบาล อยู่ครับยิ่งตอนนี้ได้ท าท่อแล้วฝนตก น้ าจะลงไปตอนนี้ก็ยิ่งหนัก 
 

 มีสมาชิกสภาเทศบาล มีเรื่องอ่ืนใดจะแจ้งที่ประชุมหรือไม่ ขอเชิญ สท.ยงยุทธ 
 หลีล้วนฐิติกุล  ครับ เชิญครับ 
 

นายยงยุทธ  หลีล้วนฐิติกุล        เรียน ประธานสภาเทศบาลและคณะผู้บริหาร ผมขอความอนุเคราะห์                    
สมาชิกสภาเทศบาล ให้เทศบาลฯช่วยอนุเคราะห์ตัดกิ่งไม้ทางเข้าโพธิ์เจริญทั้ง 2 ฝั่งทาง เพราะเวลา                 

มีรถใหญ่เข้า-ออกจะละกิ่งไม้ ซึ่งจะท าให้รถเสียหาย และอีกเส้นหนึ่งบริเวณหลัง
โรงเรียนวัดจันทาราม แถวน้ าดื่มโพธิ์ทอง ขอความอนุเคราะห์ด้วยครับ ขอบคุณ
ครับ 

 

นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ มีสมาชิกสภาเทศบาล มีเรื่องอ่ืนใดจะแจ้งที่ประชุมหรือไม่  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ สท.มาโนช  แป้นน้อย  เชิญครับ 
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นายมาโนช  แป้นน้อย      เรียน  ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และคณะผู้บริหาร                   
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอให้ปรับปรุงระบบเสียงในห้องประชุมด้วยครับขอให้แก้ไขให้มีคุณภาพและ

ประสิทธิภาพที่ดีข้ึนกว่านี้ครับ  ของคุณครับ   
 
นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ มีสมาชิกสภาเทศบาล มีเรื่องอ่ืนใดจะแจ้งที่ประชุมหรือไม่ ขอเชิญ  
ประธานสภาเทศบาล สท.เดช ทับเณร ขอเรียนเชิญครับ 
 

นายเดช  ทับเณร      เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาทุกท่านครับ ผมขอสอบถามเรื่อง 
สมาชิกสภาเทศบาล การจัดท ารางระบายน้ าข้างบ้าน ดร.สุจิตรา หน้าบ้านลุงก าแพง ครับ เห็นว่า               

ได้จัดท ามานานแล้วจึงอยากทราบว่าเมื่อไหร่จะท าให้เสร็จครับ เพราะชาวบ้าน
เดือดร้อนเนื่องจากท ารางระบายน้ าเสร็จแต่ไม่เรียบร้อย ขอให้รีบด าเนินการให้
ด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

 

นายพรเทพ  นิมิตนิวัฒน์ ใช่ภาพที่ทางท่านได้ส่งมาให้ดูหรือไม่ครับ ถ้าใช่ก็น่าจะเป็นภาพเดียวกันกับทาง 
ประธานสภาเทศบาล ท่าน สท.มาโนช แป้นน้อย  ที่ได้ส่งมาให้ดูเหมือนกัน  ก็ขอให้ทางคณะผู้บริหารให้

รีบช่วยแก้ไขให้ด้วยครับ   
 มีท่านอื่นจะเสนออะไรอีกไม่ครับ ครับเชิญ ท่าน สท.บุญหลง สนลอย ครับ 
 

นายบุญหลง  สนลอย      เรียน  ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และคณะผู้บริหารทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล เรื่องแรกกระผมต้องขอแสดงความยินดีกับท่านประธานสภาคนใหม่และรอง

ประธานสภาคนใหม่ ด้วยครับ ขอให้เข้ามาช่วยกันท างานเพ่ือประชาชนของ
เทศบาลฯเรานะครับ  เรื่องที่จะแจ้งให้ทราบและจะขอน าเสนอคือเรื่องไฟฟ้า              
ผมได้ลงพ้ืนที่ไปหลายที่ และมีชาวบ้านร้องเรียนเกี่ยวกับเรื่องไฟทาง ซึ่งเป็น
หลอดไฟเก่าและใช้งานมานานมากแล้วอยากให้เปลี่ยนใหม่ และถ้าเป็นไปได้
อยากให้เปลี่ยนใหม่ทั้งหมดเลยครับ ขอบคุณครับ   

 

นายพรเทพ  นิมิตนิวัฒน์ ผมเห็นด้วยกับ ท่าน สท.บุญหลง สนลอย นะครับ อยากให้เปลี่ยนครับเพราะบาง 
ประธานสภาเทศบาล ซอยหลอดไฟเก่าไม่สว่าง ก็อยากให้เปลี่ยนครับ มีท่านอ่ืนจะเสนออะไรอีกไม่ครับ

ขอเชิญท่านผู้บริหารชี้แจงครับ 
 

นายมนัส  ใจเจน       เรียน  ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านครับเรื่องตัดกิ่งไม ้
นายกเทศมนตรีต าบลกระจับ ของท่าน สท.ยงยุทธ หลีล้วนฐิติกุล ภายในสัปดาห์นี้จะแจ้งให้กองงานที่เกี่ยวข้อง

ไปด าเนินการให้ครับ ในเรื่องการตัดกิ่งไม้หรือการไปพัฒนาแต่ละพ้ืนที่แต่ละซอย
แล้วจะมีแผนไปด าเนินการอยู่แล้วแต่ช่วงนี้เป็นฤดูฝน บางทีเจ้าหน้าที่  ก็จะต้อง
แบ่งกันไปช่วยเรื่องของการแก้ไขปัญหาน้ าท่วมส่วนหนึ่งด้วยครับ การท างาน
อาจจะซ้ าซ้อนแต่จะรับไว้และจะรีบจะด าเนินการให้ครับ ในระยะเวลาที่ผม 
บริหารมาครบ 1 ปี ในเดือนนี้ ในเรื่องของโครงสร้างพ้ืนฐานต่างๆที่ได้น าเรียน
เป็นนโยบายผมและทีมสมาชิกที่เราได้ช่วยกันแก้ปัญหาเรื่องน้ าท่วมขังที่สะสม
เป็นระยะเวลานาน  วันนี้เราได้งบประมาณในส่วนของเราเองและเป็นเงินอุดหนุน 
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 เฉพาะกิจรวมถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งงบประมาณบางโครงการ                  

ได้ด าเนินการไป 70-80% แล้ว และวันนี้มีมติขออนุมัติจากสภาเป็นรายการใหม่
คือคลองสาธารณะดอนบอสโกที่ท่านประธานสภาได้กราบเรียนว่ามีปัญหามา  
เป็นเวลานานและวันนี้กรมทางได้ด าเนินการท าถนนและวางท่อใหม่ท าให้ปริมาณ
น้ าที่มีปัญหาอยู่ในเขตพ้ืนที่เราก็เพ่ิมมากขึ้น ซึ่งเราก็ปฏิเสธไม่ได้ ที่จะมาแก้ไข            
ในส่วนของเราว่าจะต้องท าอย่างไรให้น้ าที่เพ่ิมมากขึ้น  ได้ระบายออกไปจากพ้ืนที่
เราให้เร็วที่สุด และได้รับการผลักดันการช่วยเหลือจากท่าน  สส.อัครเดช               
และท่าน สจ.อ้อยทิพย์  เลิศชุติมากุล ซึ่งจากพ้ืนที่ของเราได้ประสานกรม
ชลประทานในการขยายพ้ืนที่รับน้ าบริเวณหลังศูนย์ฮอนด้าวันนี้น่าจะด าเนินการ
แล้วเสร็จ และรื้อระบบวางท่อเพื่อน้ าจะได้ไหลได้สะดวกยิ่งขึ้นและยังมีอีกหลายๆ
จุดที่ยังรองบประมาณอยู่ ขอเรียนให้กับทุกท่านทราบว่าช่วงนี้เราต้องเตรียมตัว
ปฏิบัติงาน  และในเรื่องของท่าน สท.มาโนช แป้นน้อย ผมได้ก าชับกับทาง
เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องไปแล้วว่าเครื่องเสียงบางทีมันติดขัดไปบ้างก็ให้รีบด าเนินการ
แล้วครับ แล้วส่วนของซอย 7 ที่ท่าน สท.เดช ทับเณร  ได้สอบถามว่าผู้รับจ้าง
ไม่ได้เข้ามาด าเนินการท าท่อแล้วแต่พ้ืนที่ยังไม่เรียบร้อยจะประสานกับทาง
เจ้าหน้าที่ได้ไปดูและด าเนินการให้เรียบร้อยครับ  ส่วนการแก้ปัญหาในเรื่อง                
น้ าท่วมวันนี้ผมได้ท าหนังสือและได้ปรับในเรื่องของการเซ็นสัญญาของผู้รับจ้าง
เพราะว่าพ้นสัญญาของการด าเนินการ ต้องเรียกผู้รับจ้างมาพูดคุยว่าท าไมถึง                
ไม่ด าเนินการให้แล้วเสร็จ เข้าใจครับว่ามีการสัญจรไปมาเจตนาเราท าให้ถนน
กว้างขึ้นเวลาเราออกแบบและได้พูดคุยกับผู้อ านวยการกองช่างว่าถนนในยุค                              
ของผมถ้าท าใหม่จะต้องใหญ่และมีมาตรฐาน หมายถึงว่าเราต้องใช้พ้ืนที่สาธารณะ
ประโยชน์เอามาใช้ให้เต็มพ้ืนที่หลายๆโครงการจะเห็นว่าถนนของเดิมอาจจะ
ประมาณ 4 เมตร เราส ารวจและออกแบบใหม่มีพ้ืนที่ที่ขยายได้เราก็จะขยายทุก
เส้นครับ เพราะเราเข้าใจดีเวลาถนนที่มีความกว้างจะสะดวกสบายและท าให้มี
ความเจริญมากขึ้นและจะส่งผลเรื่องของเศรษฐกิจที่ดีขึ้น บางที่ไม่มีถนนแต่            
มีเอกชนหรือว่าเจ้าของพ้ืนที่เสียสละและมอบพ้ืนที่ให้เป็นที่สาธารณะประโยชน์
ให้กับทางเทศบาลเรา เราก็พร้อมที่จะด าเนินการให้เพราะว่าการมีถนนที่ดีจะมี
ความคล่องตัวในการเดินทางขอแจ้งให้กับท่านสมาชิกได้ทราบ และเรื่องไฟฟ้า
ของท่าน สท.บุญหลง สนลอย ที่ขอให้แจ้งว่าถ้าเป็นไปได้ขอให้เปลี่ยนเป็นLED  
เพ่ือเพ่ิมความสว่างให้มากขึ้นและมีผลในเรื่องของการประหยัดพลังงาน                   
ขอขอบคุณนะครับที่น าเสนอกับสภา และฝากท่านประธานว่าผู้บริหารพร้อม                
ที่จะแก้ไขถ้าเกิดว่าเรามีงบประมาณที่เพียงพออาจจะเปลี่ยนทั้งหมดเพ่ือความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินและขอขอบคุณกับสมาชิกทุกท่านที่สอบถามครับ
ขอบคุณมากครับ 
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นายพรเทพ  นิมิตรนิวัฒน์ ผมขอชื่นชมครับ ในระยะเวลา 1 ปี ทีผ่่านมาได้เห็นการพัฒนาและการเปลี่ยน 
ประธานสภาเทศบาล แปลงที่มากขึ้นครับ และเรื่องบริเวณเกาะกลางที่ได้ตัดหญ้าไปแล้วผมอยากให้ไป

ตัดแต่งให้สวยงามด้วยครับ เพราะตอนนี้มีล้ าออกมาบ้างครับอาจท าให้เกิด
อันตรายได้ครับ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไมค่รับ  

 

 หากไม่มีขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมท าให้การประชุมสภาเทศบาลต าบล
กระจับส าเร็จลุล่วงตามวัตถุประสงค์ ขอปิดประชุมครับ 
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